
RIJEČ UREDNIKA

U prigodi obilježavanja 18. studenoga – Dana sjećanja na žrtvu Vukovara 1991. godine Institut 
društvenih znanosti Ivo Pilar iz Zagreba i Područni centar Instituta Pilar u Vukovaru 
organizirali su tradicionalni 17. znanstveno-stručni skup: „Vukovar ‘91. – dvadeset i 
treća godina poslije“ u Vukovaru 13. i 14. studenoga 2014. na temu: Što je Vukovar 
Hrvatskoj i Europi?

Kako bismo barem dijelom odgovorili na to važno i složeno pitanje, akademskoj 
i široj javnosti predajemo Zbornik radova koji sadrži priloge sa skupa s intencijom da 
se istina ne prešućuje, da se prošlost ispravno prosuđuje te da „vukovarska priča“ i 
dalje bude predmetom znanstvenoga interesa i propitivanja, svjesni kako je ona biljeg 
i smjerokaz novije hrvatske povijesti. Jer, Vukovar je mjesto počinjenja brojnih ratnih 
zločina i zločina protiv čovječnosti s više nego vidljivim obrisima genocida i geno-
cidnih praksi. Mjesto je to i pada savjesti internacionalne zajednice, u trajanju sve do 
današnjih dana, u kojem se šutke prepušta briga za neke „nove“ izbjeglice, ponovno 
Vukovaru, okolici i Republici Hrvatskoj. Stoga, Vukovar ‘91. je mjesto nezaobilaznog 
pamćenja prošlosti, upravljanja sadašnjošću, ali i osiguravanja opstanka hrvatske budućnosti. 
Koliko opominje, toliko se tu i nadahnjuje kroz autentičan etos, sebedarje, humanost 
i neosvetoljubivost. Samo pravda, temeljena na ovim vrijednostima, može biti temelj 
mira i povjerenja u budućnosti. 

Ovaj teško iskušani zavjet hrvatskog mirotvorstva možda je najbolje sažeo đako-
vačko-osječki nadbiskup i metropolit dr. sc. Đuro Hranić, pozdravljajući prisutne 
na svetoj misi na Memorijalnom groblju žrtava iz Domovinskog rata 18. studenoga 
2014.: „Danas ovdje okupljeni u Vukovaru molimo mir, uskrsnuće i život u raspetom i 
uskrslom Gospodinu Isusu Kristu za sve poginule branitelje Vukovara – grada simbola 
agresije, stradanja i hrabre obrane Slavonije i čitave Hrvatske. Poginuli su časno i hrabro 
braneći svoje obitelji i domove u pravednom obrambenom ratu, koji je bio nametnut 
našem hrvatskom narodu (…), gubeći svoje zdravlje obranili su slobodu, a danas su 
zajedno s mnogim hrvatskim građanima zabrinuti za budućnost i daljnju izgradnju 
našega društva, za obranu dostojanstva Domovinskoga rata i hrvatskih branitelja, 
hrvatskoga nacionalnog identiteta i strateških nacionalnih interesa“.*

Dvadeset tri godine od velikosrpske agresije na Vukovar i Hrvatsku, čini se kako 
Europa i svijet nisu puno naučili na što upućuju kumulativna događanja koja i sam papa 
Franjo u svojim govorima smješta u kontekst početka trećeg svjetskog rata. Istodobno, 
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imajući u vidu međuodnos i suodnos vukovarskog ratnog i poratnog iskustva i europ-
skih perspektiva Hrvatske kao mlade članice Europske unije, važno je i dalje promišljati 
hrvatsko iskustvo genocida, kulturocida i memoricida, te ponajviše vukovarskog mirotvorstva.

Naš skup okupio je petnaest sudionika, znanstvenika i stručnjaka koji su tematizi-
rali ulogu, položaj i dalekosežno značenje Vukovara ‘91. u hrvatskom, ali i u europskom 
kontekstu. U ovom Zborniku objavljujemo jedanaest priopćenja sa skupa. Zahvaljujemo 
autorima kao i svima koji su pridonijeli pripremi i izlasku Zbornika iz tiska.

S iskrenim žaljenjem ističemo da nas je iznenadnom smrću, svega nekoliko dana 
prije nego je rukopis Zbornika otišao u tisak, napustio dragi kolega i suradnik, sveuči-
lišni profesor i jedan od autora, dr. sc. Krešimir Kufrin. Hvala mu za sve što je učinio 
za razvoj hrvatske znanosti i obrazovanje tolikih naraštaja studenata.

Nadamo se da smo i ovom publikacijom produbili znanje o društvenim, politič-
kim, demografskim, međunarodnim, pravnim, teorijskim i drugim aspektima važnim 
za cjelovito i objektivno vrednovanje Vukovara ‘91.
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